

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 59 (575)

28 июня 1940 года, пятница

ЦЕНА 5 КОП.

## В интересах советского государства, на благо народа

(Передовая „Правды“ за 26 июня 1940 года)

ВЧЕРА в Москве происходил девятый Пленум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Шверника о переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Сегодня мы публикуем обращение пленума ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов. Вопросы, выдвинутые в этом обращении, имеют огромное политическое и народно-хозяйственное значение.

Предложения ВЦСПС, штаба профессиональных союзов СССР, самых массовых организаций рабочего класса, объединяющих свыше 24 миллионов тружеников страны социализма, направлены к тому, чтобы сделать нашу родину еще более могущественной как в военном, так и в хозяйственном отношении. Речь идет о том, чтобы, увеличив рабочий день до 8 часов, перейдя на семидневную рабочую неделю и запретив законодательным порядком самовольный уход рабочих и служащих с предприятий и из учреждений, резко повысить производство металла, угля, нефти, паровозов, вагонов, станков, автомобилей, предметов широкого потребления. Речь идет о том, чтобы дать нашей доблестной армии, Военно-Морскому и воздушному флоту больше самолетов, танков, пушек, снарядов и всякого много нужного вооружения,

Каждый, в ком бьется пламенное сердце патриота, труженика социалистического общества, одобрит эти мероприятия, направленные к тому, чтобы усилить хозяйственную и оборонную мощь любимой родины. Каждый сознательный гражданин страны социализма понимает, что в этих мероприятиях есть острая необходимость.

Вторая империалистическая война, — указывает ВЦСПС в обращении ко всем, членам профессиональных союзов СССР, — уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения».

Советский народ не может

оставаться безразличным к бешеной невиданной в истории, гонке вооружений, всеобщей военизации всех отраслей хозяйства в капиталистических странах. В условиях, когда империалистические государства все подчинили интересам войны, все делают для войны, международная обстановка чревата неожиданностями, возрастает военная опасность для нашей родины.

Каждый советский патриот задумывается над тем, как еще быстрее, еще успешнее крепить оборонную и хозяйственную мощь великой социалистической державы. Естественный вывод — нынешний 7—6-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях недостаточен для выполнения задач, стоящих перед страной.

СССР единственное в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. Оно существует и развивается в капиталистическом окружении. Вот почему «нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» (Сталин).

Советский Союз должен быть всегда готов к любым испытаниям. Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины рабочий класс СССР, каждый рабочий, служащий, специалист должны пойти на необходимые жертвы. Увеличение продолжительности рабочего дня до восьми часов, переход на семидневную рабочую неделю настоятельно необходимо во имя интересов всего советского народа, во имя нашего радостного настоящего, во имя счастья детей наших и счастья будущих поколений. Справедливо говорится в обращении ВЦСПС:

«Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10-12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа».

В этом наша сила, ибо интересы рабочего класса, интересы социалистического государства едины.

Подавляющая масса рабочих и служащих в нашей стране честно и добросовестно относится к своим обязанностям. Яркое этому доказательство — социалистическое соревнование, охватившее миллионы, могучее стахановское движение, неустанный борьба передовиков производства за высокую, достойную социалистического строя, производительность труда.

Имеется, однако, некоторая

группа, недавно пришедших на производство, которые пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной Советской властью, и злоупотребляя терпением Советского государства, перебегают с завода на завод, подрывают дисциплину, не желают честно трудиться. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы летуны, прогульщики, врачи, охотники за длинным рублем наносили ущерб народному хозяйству, дезорганизовывали производство. С этими людьми, позорящими звание советского гражданина, нельзя больше церемониться! ВЦСПС, выражая мнение всех честных тружеников страны, внес предложение о том, чтобы рабочие и служащие, самовольно ушедшись с работы, предавались суду. Мероприятие это

Резкое увеличение выпуска продукции — вот основной критерий успешной реализации, большевистского осуществления мероприятий, о которых шла речь на IX Пленуме ВЦСПС.

(Из передовой „Правды“.)

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

с семи до восьми часов — на предприятиях с семичасовым рабочим днем;

с шести до семи часов — на работах с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утвержденным СНК СССР;

с шести до восьми часов — для служащих учреждений;

с шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с шестидневки на семидневную неделю, считая седьмой день недели — воскресенье — днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия или учреждения или переход с одного предприятия на другое и из одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключению врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может предоставить ему другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работницам и женщинам-служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений, предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2-х месяцев до 4-х месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до шести месяцев с удержанием из заработной платы до 25-ти процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более, чем в 5-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных и самовольного ухода с предприятия и из учреждения, и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин, — привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укравшихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ входит в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1940.

(Окончание см. на 2 стр.)

# В интересах советского государства, на благо народа

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Среди 3—4 процентов людей, которые недобросовестно, нечестно относятся к труду, много молодежи комсомольского возраста. Это обстоятельство, между прочим, свидетельствует о серьезных недостатках политico-воспитательной работы комсомола среди рабочей молодежи. Наряду с мерами государственного воздействия, мерами наказания летунов и прогульщиков необходимо, чтобы комсомол с помощью партийных организаций резко улучшил свою повседневную массово-политическую работу на заводах, фабриках и в учреждениях.

Намеченные IX Пленумом ВЦСПС и одобренные правительством Союза и Президиумом Верховного Совета СССР мероприятия, имеющие огромнейшее значение для роста хозяйственного и оборонного могущества нашей родины, найдут горячий отклик и

всеобщее одобрение всех честных тружеников Советского Союза.

Первые же отклики рабочих важнейших предприятий нашей страны показали, что обращение ВЦСПС встречает одобрение рабочих масс. Рабочие Кировского завода в Ленинграде в резолюции вечерних смен 26 цехов напоминают, как, верные революционным традициям, они всегда, когда это нужно было родине, работали самоотверженно, не считаясь со временем. „У всех нас еще в памяти боевые героические дни борьбы за полную безопасность города Ленина, когда весь коллектив кировцев готов был отдать любое количество рабочих часов, чтобы быстро и полно помочь доблестной Красной Армии и Военно-Морскому флоту“.

Слова славных кировцев выражают мнение и волю всего рабочего класса СССР, идущего в авангарде советского народа.

## О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день

*Постановление Совета Народных Комиссаров СССР*

В связи со статьей 1-й Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26-го июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до 8-ми часов, Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки, месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки

пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

**Председатель Совнаркома Союза ССР**

**В. МОЛОТОВ.**

**Управляющий делами Совнаркома Союза ССР**

**М. ХЛОМОВ.**

## Достойно встретим Сталинский день железнодорожника

Обращение ВЦСПС об увеличении рабочего дня на 1 час и меры борьбы с летунами и прогульщиками я полностью одобряю.

Чтобы наша страна была могучей, надо иметь больше металла, орудий, станков, предметов широкого потребления, все это ускорит решение экономической задачи, поставленной перед нами XVII партийным съездом.

В дни, когда пожар второй империалистической войны готов в любую минуту переброситься на СССР мы должны быть всегда начеку.

Ни где, ни в одной стране нет прав трудящихся, которыми располагаем мы, граждане СССР. Используя полностью эти права я вырос от стрелочника до командира — маневрового диспетчера. Призываю каждого рабочего и работницу дать высокую производительность труда, организовать товарищескую помощь отстающим, чтобы Сталинский день железнодорожника встретить высокими производственными показателями.

**Дзезюля — маневровый диспетчер ст. Сортировочная.**

## Слово работниц

Горячо приветствуем обращение ВЦСПС, направленное на укрепление нашей родины. Мы помним слова товарища Сталина «Не забывать о капиталистическом окружении».

Для нас также памятны дни первой империалистической войны, когда в угоду капитализма погиб рабочий класс.

Труды рабочего класса не прошли даром, они дали свои результаты. В великой Сталинской

Конституции узаконено равноправие женщин с мужчинами, и сегодня мы приываем работниц станции Сортировочная увеличить производительность труда, бороться за укрепление трудовой дисциплины и высокими производственными показателями встретить Сталинский день железнодорожника.

**Н. Рыжкова, А. Ясько, О. Щеглова — работницы станции.**

# Условия перемирия между Германией и Францией

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующие условия перемирия, предложенные германским правительством французскому:

**Статья 1.** Немедленное прекращение военных действий. Уже окруженные французские войска должны сложить оружие.

**Статья 2.** Для обеспечения германских интересов Германия оккупирует территорию, лежащую к северу и западу от линии, проходящей через следующие пункты: Женева, Доль, Шалон (на Соне), Парэ-ле-Монньаль, Мулен, Бурж, Вьерзон; затем через пункт, находящийся в 20 километрах восточнее Тура, далее на юг, параллельно железной дороге, идущей от Ангулема к Мон-де-Марсан и Сен-Жанье-де-Пор. Районы, входящие в эту территорию и еще неоккупированные, должны быть оккупированы немедленно после заключения этого соглашения.

**Статья 3.** На оккупированной территории Германия должна иметь все права оккупирующей державы, за исключением местного управления. Французское правительство должно обеспечить для этого все необходимые условия. Германия сократит до минимума оккупированную территорию на западном побережье после прекращения военных действий с Великобританией. Французское правительство может по своему усмотрению выбрать себе резиденцию на неоккупированной территории или даже переехать в Париж, если этого пожелает. Если французское правительство решит переехать в Париж, то Германия предоставит ему необходимые условия для управления как оккупированной, так и неоккупированной территорией.

**Статья 4.** Французские военно-морские и военно-воздушные силы должны быть демобилизованы и разоружены в срок, который будет установлен дополнительно, за исключением войск, необходимых для поддержания порядка. Численность и вооружение этих войск будут определены соответственно Германией и Италией. Французские вооруженные силы, находящиеся на оккупированной территории, должны быть отведены на неоккупированную территорию и демобилизованы. Предварительно эти войска сложат оружие в местах, где находились в момент заключения перемирия.

**Статья 5.** В качестве гаранции Германия может потребовать сдачи в хорошем состоянии всей артиллерии, танков, противотанкового оружия, военных самолетов, вооружения пехоты, тракторов, боеприпасов, находящихся на территории, не подлежащей оккупации Германия определит, в каком размере эти вооружения должны быть ей переданы.

**Статья 6.** Все оружие и военные материалы, находящиеся на неоккупированной территории, которые не остаются в распоряжении французских вооруженных сил, предусмотренных этим соглашением, должны быть по-

мещены в склады под контролем Германии или Италии. Производство новых материалов на неоккупированной территории должно быть немедленно прекращено.

**Статья 7.** Сухопутные и береговые укрепления вместе со всем вооружением, находящимися на оккупированной территории, должны быть переданы в хорошем состоянии. Все планы укреплений, с подробными сведениями о расположении мин и заграждений, должны быть переданы Германии.

**Статья 8.** Весь французский флот за исключением части, которая будет оставлена Францией для обеспечения французских интересов в колониях, должен быть собран в порты, которые будут для этого назначены, для демобилизации и разоружения под германским и итальянским контролем. Германское правительство торжественно заявляет, что не имеет намерения использовать в своих собственных интересах в течение войны французский флот, который будет находиться в портах под германским контролем, за исключением судов, необходимых для несения береговой службы и вылавливания мин. За исключением той части флота, которая будет предназначена для защиты колониальных интересов и размеры которой должны быть еще определены, все остальные корабли, находящиеся вне французских территориальных вод должны быть немедленно отозваны во Францию.

**Статья 9.** Все сведения об установленных минах и морских укреплениях должны быть переданы Германии. Вылавливание мин французскими силами должно продолжаться.

**Статья 10.** Французское правительство не должно предпринимать никаких враждебных действий при помощи остающихся у него вооруженных сил. Французским военнослужащим будет запрещен выезд из Франции. Франция не должна передавать Англии никакой материальной части. Ни один француз не должен состоять на службе у других держав против Германии.

**Статья 11.** Ни одно французское торговое судно не должно покидать портов. Торговое судоходство может быть возобновлено лишь с предварительного разрешения германского и итальянского правительств. Торговые суда, находящиеся вне Франции, будут отозваны или, если окажется невозможным, найдут в нейтральные порты.

**Статья 12.** Ни один французский самолет не должен подниматься в воздух. Аэропорты должны находиться под германским и итальянским контролем. Все иностранные самолеты, находящиеся на неоккупированной территории, должны быть переданы германским властям.

**Статья 13.** Все учреждения, материальная часть и склады на оккупированной территории должны быть переданы в целости и сохранности. Порты, по-

стоянные укрепления, военно-морские судостроительные верфи должны быть переданы в том состоянии, в каком находятся сейчас, не подвергаясь разрушениям или порче. То же самое относится ко всем средствам сообщения и связи, в частности, к железным и шоссейным дорогам, каналам, телеграфной и телефонной сети, к навигационным и береговым знакам. Материалы для их ремонта также должны быть переданы.

**Статья 14.** Все радиопередающие станции на французской территории должны быть закрыты.

**Статья 15.** Французское правительство должно содействовать перевозкам товаров между Германией и Италией через неоккупированные территории.

**Статья 16.** Французское правительство должно вернуть население на оккупированную территорию.

**Статья 17.** Французское правительство должно предотвратить вывоз ценностей и запасов с оккупированной на неоккупированной территории или заграницу.

**Статья 18.** Расходы по содержанию германской оккупационной армии должны быть оплачены Францией.

**Статья 19.** Все германские военнопленные должны быть отпущены. Французское правительство должно передать Германии всех германских подданных, указанных германским правительством, находящихся в настоящее время во Франции или в ее заморских владениях.

**Статья 20.** Все французские военнопленные, находящиеся в немецких руках, останутся там до заключения мира.

**Статья 21.** Предусматривает меры для сохранности всей материальной части, передаваемой Германии.

**Статья 22.** Германская комиссия по перемирию должна осуществить условия перемирия, согласованные с условиями франко-итальянского перемирия.

**Статья 23.** Перемирие вступит в силу, как только французское правительство заключит такое же соглашение с итальянским правительством. Военные действия будут прекращены через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит о заключении этого соглашения. Германское правительство оповестит об этом по радио.

**Статья 24.** Данное перемирие будет действительным до заключения мирного договора и может быть расторгнуто в любой момент, если французское правительство не будет выполнять свои обязательства.

Сегодня в Лондоне стало известно, что французское правительство предложило некоторые, относительно маловажные изменения, из которых некоторые приняты, а другие отклонены. Однако условия перемирия в основном остаются без изменения, как они изложены выше.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Виновники привлечены к ответственности

На днях, в кондукторском ре-зерве ст. Сортировочная произошло нечестное отношение обвиняемых, потребовали от них добросовестного выполнения гражданского долга перед страной.

Е. Пепеляев обвиняется в хищении социалистической собственности. Используя свое служебное положение он похитил из классного вагона кровельное железо.

Второй подсудимый В. Агапов судился за нарушение трудовой производственной дисциплины — сон во время работы.

Стахановцы и ударники резер-ва, домохозяйки в своих выступлениях отметили нечестное отношение обвиняемых, потребовали от них добросовестного выполнения гражданского долга перед страной.

### ПРАВИЛЬНО РАСХОДОВАТЬ ДЕНЬГИ

Коллектив 9 отделения 12 дистанции пути отметил, что отпускаемые кредиты на текущее содержание пути необходимо использовать рентабельно и указал, что со стороны руководства дистанции до сих пор не принято мер по части рыва колодца у общеиздания 452 километра. Кредиты на это есть, но они остаются неиспользованными. Плохо идет ремонт жилищ.

**К. Соснов.**

**Отв. редактор Г. Худяков.**